



VILÁG PROLETÁRJAI EGYESÜLJETEK!

NÉPLAP

MAI SZÁMBÓL
A Kínai Népköztársaság kormányküldöttsége Moszkvába érkezett (2. oldal) — Darvas József közoktatásügyi miniszter beszámolója (3. oldal) — Bagamér túlteljesítette beadvását (3. oldal) — Paraszküldöttek Nagyhegyesen (3. oldal) — Az Ünnepi Vásárra közlekedő vonatok és autóbuszok menetrendje (4. oldal)

IX. EVFOLYAM, 194. SZÁM. ARA: 50 FILLER KEDD, 1952 AUGUSZTUS 19.

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

A faliújság a legszélesebbkörű demokrácia kifejezője

Ez év május 19-én jelent meg a Szervező Bizottság határozata az üzemi faliújság-mozgalom fejlesztéséről. A határozat kimondja: „A faliújság az alapszervezetek a kistermelési egységek dolgozóinak sajátja, a helyi közvélemény, az alutól jövő bírálat és kezdeményezés szívesítője, — a legszélesebbkörű demokrácia kifejezője.” A faliújság-mozgalom tehát igen jelentős helyet foglal el felvilágosító munkánkban. Növekvő feladataink, a felemelt öt éves terv teljesítéséért és túlteljesítéséért folyó harc egyre nagyobb követelményeket támaszt a faliújság-mozgalomra. A felvilágosító munkánkat „Minigagditációnk valamennyi eszközeinek, a faliújságoknak is elsődleges feladatuk, hogy a párt- és kormányhatározatok végrehajtására, a termelési tervek hiánytalan teljesítésére és túlszárnyalására mozgósítsanak.”

Ezek a hibák — tartalmi gyengeség, kritika hiánya, rendszeretlen megjelenés, formalizmus, nem kollektív munka — oda vezetnek, hogy a dolgozók nem becsülik, nem olvassák a faliújságot, mert nem találják benne őket érdeklő problémákat. Ezzel az alapszervezetek igen komoly lehetőségeitől fosztják meg magukat. Ellenben, ha a faliújság rendszeresen megjelenik, ha munkásokat érdeklő problémákat vet fel, akkor a faliújság az érdeklődés központjába kerül. A meglévő hiányosságoknak egyik oka az is, hogy alapszervezetünk előtt nem világos a faliújság jellege. Nem látják tisztán, hogy: a faliújság a kommunista párt egyik válfaja. Látni kell azt is, hogy a faliújság speciális helyet foglal el a kommunista párt rendszerében. Sajátossága abban áll, hogy az író és olvasó közti határvonal szinte teljesen elmosódik. A faliújság a tervteljesítésért folytatott harcban szinte külön-külön minden egyes dolgozóhoz írhat és minden felmerülő helyi problémára választ adhat.

A faliújság-mozgalommal kapcsolatos feladatok nagyobb része az alapszervezeti vezetőségekre hárul. Nekik kell gondoskodniuk nemcsak a közvetlen vezetőségért felelős 5-7 tagú, — a legjobb népművelők, tömegszervezői tagokból, munkásokból és műszakiakból álló — aktív szerkesztőbizottságról, hanem arról is, hogy a faliújság rendszeresen megjelenjen és valóban a műhely, üzemi legégetőbb problémáit vesse fel. Ezért időközönként vezetőségi ülésen is üzünk napirendre a faliújság-mozgalom értékelését és határozzák meg a faliújság tervét. A faliújság szerkesztőbizottsága építsen ki maga köré rendszeresen működő faliújság levelezőket. Vonja be a munkába „... a helyi tömegszervezetek erre alkalmas tagjait, a legjobb népművelőket, munkásokat és műszakiakat.”

Igen sokat segíthet a faliújság munkájában az üzemi sajtó. Az üzemi lapok számára a faliújság szerkesztői és levelezői a kész tudósító-hálózat szerepét tölthetik be, fontos összekötőkapocsá lehetnek az üzemi újság és a dolgozók között. Az üzemi lapok külön rovatban foglalkozzanak a helyi faliújságokkal, szemlézésekkel, bírálatokkal segítik munkájukat, közlik le a legjobb faliújság-cikkeket, karolják fel a faliújságok jó kezdeményezéseit.

A faliújság-mozgalom gyengeségei elsősorban az eleven, létképes élettel való gyakori csatlakozásban mutatkoznak. A cikkek sokszor általánosak, terjengősek, vagy egyáltalán nem foglalkoznak helyi problémákkal. Ilyen a Textilgyár faliújsága, amelynek cikkei egyáltalán nem beszélnek az üzemben elért eredményekről, a hibák feltáráról, azok kijavításáról. Erre a faliújságra írt egy cikket augusztus 8-án Kertész Lajos a „Versenyvállalások végrehajtásáról” címmel. A cikkben többek között ez áll: „A vállalások teljesítéséért vívott harcban a munka új hősei születnek”. De, hogy a Textilgyárban kik ezek az új munkahősök, egyet sem említ. Pedig vannak. Nyitrai Mária, aki az Alkotmány ünnepére vállalta, hogy 168 százalékosan ér el és már a 173 százaléknál tart. Vagy ott van Szikora Aranka, akit most terjesztettek fel sztahanovista kitüntetésre.

A tartalmi hiányosságok párosulnak a megjelenés kampány-szerűségével. Nem egy esetben hónapokig is kint van egy cikk. A Járóműjavító Ü. V. kerékpár-garázsának oldalán, minden tömegszervezetnek van egy faliújsága, — ami egyébként is helytelen — s azokon január, február havi cikkek vannak. A mozdony-szerelőcsoportban lévő H-es alapszervezet faliújságán csak szovjet és más képeslapokból kivágott szép, színes képek vannak magyarul szöveggel. Ez azt is elárulja, hogy egy-két elvtárs foglalkozik csak a faliújsággal, tehát nem kollektív munkának az eredménye.

HAJDÚ-BIHAR ÉLETÉBŐL

A darvasi állami gazdaság elsőosztályú élüzem jelvényt kapott

Nagy kitüntetés érte a darvasi állami gazdaság dolgozóit: jó munkájuk jutalmul a földművelésügyi miniszter a legjobb üzem címet és a vele járó jelvényt adományozta számukra. A szép kitüntetés ma délután 5 órakor háziünnepség keretében osztja ki a földművelésügyi miniszter megbízottja, aki egyben 5000 forint jutalmat oszt szét a dolgozók között.

Nősen szép eredményt értek el a tej- és állattenyésztési tervük teljesítésében, mert 121, illetve 116 százalékos volt teljesítésük.

Berettyóújfalun megkapta a szabadpiacot

Nagy az öröm Berettyóújfaluban is. Megkapta Újfalut is a szabadpiacot, a dolgozó parasztek becsülettel eléget tettek nazafias kötelezettségüknek. Az Ünnepi Vásárt rendező Berettyóújfalui dolgozó paraszttal tehát szintén szabadon értékesíthetik felesleges terményeiket. Szabadpiacot kaptak a napokban még Ujiráz, Vekerdi, Furta, Zsáka, Vánosod, Szentpéterszeg, Hencida, Bihar-torda, Dancsháza.

headását nemcsak teljesítette, hanem túlszárnyalta 102 százalékra. Takarmánygabona tervét a község 100 százalékosan teljesítette. Ebből az alkalomból a bagozsák az alábbi táviratot küldte Rákosi elvtársnak.

Előadás a Dohánygyárban

Tegnap délután 5 órakor a debreceni Dohánygyárban az Üzemszervezési és Tudományos Egyesület megyei csoportja előadást rendezett, amelyen sok sztahanovista és élenjáró dolgozó vett részt.

Tizenhét ezer strandoló Hajdúszoboszlón

Nagy volt a hőség vasárnap is: rekordszámban keresték fel úgy a debreceni, mint a szoboszlói strandfürdőket. Hajdúszoboszlón 17.000. Debrecenben a Lenin parkban lévő fürdőben több mint 8000, a Szabadság-úti fürdőben 2500 strandoló töltötte el kellemesen a vasárnapját.

Énekpróba a Csokonai Színházban

Hétfőn délelőtt megkezdődtek a próbák a Csokonai Színházban. Az egyik teremben Beaumarchais: Figaro házassága című darabjából tartottak olvasópróbát, a másik teremben viszont Miljutin: Havasi kürt című nagyoperettjének énekpróbái folytak.

A debreceni állomás pályamunkái az őszi csúcsgyőzelem sikereért

A debreceni állomás pályamunkái augusztus 20-ára tett felajánlásukat egy nappal a vállalati ünnep előtt, augusztus 18-án teljesítették. Hétfőn fejezték be felajánlásuk utolsó részét: a hatodik vágányon a kiterő kiserélsét és átkötését. Felajánlásuk teljesítésében különösen jó példával járt az élen a Gellért-brigád és a Nagy-brigád. Gellérték 120, Nagyék 130 százalékos terv teljesítést értek el.

Uj belépők a nyirábrányi Győzelem tszcs-be

Hétfőn délután Fark György 9 holdas középparaszt aláírta belépési nyilatkozatát a nyirábrányi Győzelem termelőszövetkezeti csoportba. A mult hetén belépők között volt: Konyár Mihály hat holdas, özv. Szűcs Istvánné 9 holdas. Tóth Mihály 6 holdas dolgozó parasztot és 23 társát.

A Csokonai Színházban

A Csokonai Színház pénteken kezdte tájszínház előadásait. A kertész kutyáját és a „Pirossap-kás lányt” mutatják be a környék dolgozóinak.

Üzemi fürdő épül a Bütorgyárban

Még a mult év július elején kezdtek meg a Bütorgyár üzemi fürdőjének építését. Egyideig azonban abbamaradtak — munkás- és anyagihiány miatt — a munkálatok, azonban néhány hét óta ismét nagy ütemben épül a fürdő, amelyet előreláthatólag október 1-én adnak át rendeltetésnek.

Az új fürdőben nyolc férfi és négy női zuhanyzó lesz — e mellett a régi fürdőben amélynk 3 férfi és 3 női zuhanyzója sötét és korszerűtlen volt.

Épül ezenkívül a férfi zuhanyzóban 200, a női öltözőben 100 szekrény. A régi fürdőben viszont az öltöző inkább raktárhelyiség volt, mint öltöző. Tegnap a vízvezeték, a villany és fűtési berendezés munkálatait végezték.

Az új fürdő építkezése 124.000 forintba kerül. Így válik elővé a Bütorgyárban Alkotmányunk 47. paragrafusára:

„A Magyar Népköztársaság védi a dolgozók egészségét...”

A földműveszövetkezetek az Ünnepi Vásár sikeréért

A megye 27 földműveszövetkezetek 67 pavilonnal vesz részt az újfalui Ünnepi Vásáron. Lázasan készülnek a nagy napra, különösen a sárándiak, józsiák, darvasiak stb., akik már eleget tettek beadási kötelezettségüknek s így a dolgozó paraszttal együtt a szabadpiac jogával vesznek részt a vásáron.

Lesz a vásáron alkalmi postahivatal, belyegkiállítás, ezenkívül a főtéren felállított szabadterei színpadon délelőtt 11—12-ig és 5—6-ig ötletnap, amelyen a vásár látogatói szóban elmondhatják ötleteiket, javasataikat arra vonatkozóan, hogy a környék felhasználatlan nyersanyagából milyen hasznos használati tárgyakat lehetne készíteni.

A községekben is nagy a készülődés. Derecskeről és a járásból több mint 1200 dolgozó keresi fel az Ünnepi Vásárt. Debrecenből több külvonaton viszi a látogatókat, de a megye minden részéből ott lesznek Újfaluban, együtt tölti Alkotmányunk harmadik évfordulójának napját Hajdú-Bihar dolgozó népe.

Jelen lesz az Ünnepi Vásáron a Magyar Rádió is. A nap eseményeiről hangfelvételeket készít.

Uj belépők a nyirábrányi Győzelem tszcs-be

Hétfőn délután Fark György 9 holdas középparaszt aláírta belépési nyilatkozatát a nyirábrányi Győzelem termelőszövetkezeti csoportba. A mult hetén belépők között volt: Konyár Mihály hat holdas, özv. Szűcs Istvánné 9 holdas. Tóth Mihály 6 holdas dolgozó parasztot és 23 társát.

A Győzelem tszcs tagjai búzából holdanként három mázsával többet takarítottak be, mint az egyénileg dolgozó parasztek, a keresztsorosan veletl arppával három és fél mázsával lett több termésük, mint az egyéniékné. Ezek a szép eredmények vonzzák a dolgozó paraszttal: egy hét alatt 310 holddal gyarapodott a Győzelem tszcs földterülete.

VASÁRNAP

SPORTMŰSORA
A fél 4: D. Hon-
megyel tartal-
negyed 8: D.
sas Barátságos
olya 9: D. Epi-
megyel bajnoki
Postás-Hajdú-
Dózsa pálya.
boszói Petőfi

meghívásos
napja
ya (Kossuth u.)
abai Lokomotív
gti Kupa elő-

LLITÁSBAN
PEPELI VASAS
II. HONVÉD

patot látnak a
Ezuttal a Cse-
szerepel Debre-
sapatánan olimp-
Czibor Zoltán
egyeike volt a
z olimpiai mér-
óst is láthatnak
k a csepeliek
D. Lokomotív

eli Vasas mér-
hatkor kezdik
fel négykor D.
II. megyei tar-
rendeznek. A
llításban játsza-
észáros — Kö-
kács — Faludi,
Szentesi, Kesz-
— D. Honvéd:
skalitzer, Csül-
— Komlóssy,
Bors, Sáfány,
S. Sebastyén.

THIREK

Frágóban. A
n befejeződött
9p. Honvéd at-
adapestiek csat-
tal a debreceni
00 méteres gát-
t első. A 10.000
zatópek nyerte
ny végeredmé-
nyára. — A D.
gó csapata az
eor labdarúgó-
önagyöztes lett.

alura

IER V-TÖL

rák

és

EM ötszöbörd
na speizos jó-
lakáson na-
városban Sza-
Táitos u. 23.
ban lévő var-
Marx Károly

PLANT ki-
statalant meg-
ok, Szív u. 2.
y gyermekko-
Csónka u. 18.
bőség váltós
ka. Simonffy

családi ház
edeklődni le-
II.
z bekötözhe-
2000 drb téglá-
répkályha el-
nethető bármí-
u. 6/a.
két férfi la-
látásra is fel-
Károly u. 27.

EM szép
nyha előző-
hisznotartásos,
onlóval. Bor-

úton II. sz.
200 négy-
Érdeklődni:
félelelet.
négy hónapos
süldő. Var-

OS Singer
ó, Erzsébet-
a bütör új
féllusz tár 13
lomnál.
ngalica hízó-
ládó, Huszár

A Kínai Népköztársaság kormányküldöttsége Moszkvába érkezett

Augusztus 17-én Moszkvába érkezett a Kínai Népköztársaság kormányküldöttsége Csü En-Laj a népi közigazgatási tanács elnöke, a Kínai Népköztársaság külügyi miniszterének vezetésével.

A kínai kormányküldöttséget a központi repülőtérén V. M. Molotov, A. I. Mikojan és N. A. Bulganin, a Szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettesei, A. J. Vinszskij, a Szovjetunió külügyi-

nisztere és a kormány több tagja fogadta.

Csü En-Laj, a Kínai Népköztársaság központi kormánya népi közigazgatási tanácsa elnöke megérkezésekor a többi között a következőket mondotta:

A Kína Népköztársaság kormányküldöttsége azért érkezett Moszkvába, hogy még jobban elmélyítse a baráti együttműködést a két ország között és hogy meg-

tárgyalja az ezzel kapcsolatos különböző kérdéseket. Mélyszélességgel meggyőződés, hogy a két nagy állam, a Kínai Népköztársaság és a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége közötti baráti együttműködés továbbfejlesztése feltétlenül még nagyobb hozzájárulást jelent a kínai és a szovjet nép békés építő munkájához, valamint az egész földkerekség népeinek békés építő munkájához.

Darvas József beszámolója elmúlt iskolaévről és a jövő feladatairól

A közoktatásügyi miniszteriumban egész napos értekezletet tartottak a jövő iskolái feladatairól. Kossuth-díjas nevelők, „kiváló tanárok”, „kiváló tanítók” valamint megyei tanácsok oktatási osztályainak vezetői előtt Darvas József közoktatásügyi miniszter beszélt.

Bevezetőjében elmondta, hogy az elmúlt tanév jelentékeny fejlődést hozott közoktatásunk munkájában.

Szép számmal vannak már pedagógusok, akik nem elégszenek meg egyszerűen a kiadott rendelkezések tantervek, utasítások úgy-ahogy való végrehajtásával, akik nem taposnak tovább régi utakat, hanem alkotó módon keresik a jobb módszereket.

A múlt év eredményeinek egyik fő forrása az volt, — mondotta, — hogy a szovjet tapasztalatokra még erősebben támaszkodtunk, mint az előbbi években.

A pedagógusok fejlődésével kapcsolatban elmondta, hogy az elmúlt évben tanulási kedv jellemzte a nevelőket és ez megmutatkozott a kétéves egyéni tanulás tanfolyamain és vizsgáin, a szovjet és egyéb módszertani művek iránti érdeklődésükben.

Politikailag és világnézetileg is világos és érezhető a fejlődés a pedagógusoknál. A marxizmus-leninizmus műveinek tanulmányozása, szaktárgyaik dialektikus materialista átértékelésére való törekvés mind erre mutat.

Mind tevékenyebb az állam feladatok támogatásában is, sőt egyre több pedagógus látunk a mezőgazdaság szocialista átalakulásáért folytatott harc frontján. Nem ritkák ma már a szesztag tanítók sem.

Az elmúlt tanévben a pedagógusok igen sok jelét láthatták az oktató-nevelő munka egyre fokozódó megbecsülésének — hangsúlyozta Darvas József.

Megmutatkozott ez anyagiakban is — kétszeri fizetésemelés. Megmutatkozott értéksiekben is: az országos pedagógus napban, a „kiváló tanár”, a „kiváló tanító” kiüntetésben.

Az elmúlt év tanulmányi eredményeiről beszélt a továbbiakban.

Az általános iskolák tanulmányi színvonala az előző évi 3,39 századhoz képest 3,4-re emelkedett. A jó tanulók száma 1,1 százalékos emelkedést mutat a közepesek száma — elsősorban a jó tanulók javára — 1,9 százalékkal csökkent. A középiskolákban nagyjából hasonló a kép.

A tanulmányi színvonal emelkedésével kapcsolatban megállapította, hogy minőségi javulás mutatkozott mind az általános, mind a középiskolában, a magyar nyelv és irodalom és a matematika terén. Ugyancsak javulás mutatkozott a történelem tantárgyánál is.

Részletesen szólt a miniszter a tanuló munkafegyelmiről. Növekedett bennük a tanulás iránti érdeklődés, kötelesség tudat, csökkent a hiányszorok. Nagy lendülettel vitték előre a tanulmányi munkát a bevezetett évvégi osztályvizsgák. Fejlődést hozott a középiskolákban a „Rákosi Mátyás” tanulmányi verseny, a „kiváló munka

Részletesen foglalkozott a miniszter az ifjúság politikai és erkölcsi nevelésének kérdésével.

Az általános iskolák tanulóit — mondotta — elkölt az úttörőkkel, lelkes, öntudatos hazaszerető és pártos és Rákosi elvtársához való hűséges ragaszkodás, a Szovjetunió és Sztálin elvtárs iránti szeretet jellemzi.

A középiskolai ifjúság magatartásában is megmutatkozott a fejlődés. Javult a tanulók munkafegyelme, emelkedtek a tanulmányi eredmények.

Az általános iskolák VIII. osztályában végzők számát 59.500-ra szabták meg a közoktatási tervben. A tervet túlteljesítették, 82.200 tanuló végezte el a VIII. osztályt. Örvendetes a beiratkozási száma azoknak, akik most mennek nyolcadikba. Itt a terv-

szám százezer volt és 103.000 iratkozott be. A középiskolákból az egyetemre menők iskolázatlansági tervét 105,7 százalékra teljesítették az elbírált egyetemi felvétel alapján.

Ezután a jövő tanév feladatairól szólt:

El kell érni — mondotta, — hogy oktató-nevelő munkánk ifjúságunkban az igazi hazafiságot, bátor helytállást, a proletár nemzetkőzség tudatát, az ellenség engesztelhetetlen gyűlöletét fejlessze ki.

Haladó hagyományaink, nemzeti hőseink, szocialista építésünk nagyszerű eredményeinek megismertetése és megszerettetése nyomán nevelőink, iskoláink önjelvényesen, színesen használják ki a szaktárgyuk minden nevelő lehetőségét.

Anglia együttműködik az Egyesült Államokkal egy Kína ellen irányuló honkongi kémiszervezetben

A „Paese” newyorki tudósítója jelenti, hogy az amerikai külügyminiszteriumhoz közelálló körök értesülése szerint Anglia elfogadta Acheson külügyminiszter javaslatát, amelynek értelmében Amerika és Anglia együtt-

működik Hongkongban a kínai menekülteket segítő bizottságban. Ezt a bizottságot az amerikai külügyminiszterium alakította, hogy kém- és provokációs tevékenységet folytasson Kína ellen.

Az Olasz Kommunista és szocialista ifjúság tiltakozik a katonai szolgálati idő meghosszabbítása ellen

Az „Unita” és az „Avanti” jelentése szerint az olasz szocialista párt ifjúsági bizottsága és az Olasz Kommunista Ifjúsági Szövetség vezetősége nyilatkozatot adott ki, amelyben hangsúlyozza, hogy az olasz ifjúságot a katonai szolgálati idő meghosszabbításának veszélye fenyegeti.

A közvéleményt — írja a nyilatkozat — különösen felháborította az, hogy a katonai szolgálati idő meghosszabbításáról szóla-

vaslatot egy idegen tábornok utasítására vetették fel és nem terjesztették a parlament elé. Az ifjúság felhívja a parlament minden tagját, minden szervezeteit, a politikai pártokat, hogy akadályozzák meg a katonai szolgálati idő meghosszabbítását, mert ez elviselhetetlen teherként nehezedik az olasz nemzetgazdaságra. Meg kell szabadítani ettől a teherrel a dolgozó ifjúság ezreit.

RÖVID KÜLPOLITIKAI HIREK

RÓMA

Az olasz közvélemény nagy felháborodással fogadta Ridgway főhadiszállásának és az olasz kormányzat a bejelentését, hogy az ősszel Olaszországba, amerikai repülőkövetlékek érkeznek, melyeknek támaszpontja az északolaszországi Trevisóban lesz. A demokrátiás sajtó felhívja a kormányt, közölje: milyen olasz törvény alapján engedélyezi azt, hogy olasz területen amerikai támaszpontokat létesítsenek. A De Gasperi kormány nem tudott válaszolni erre a kérdésre.

TOKIO

A kínai népi felszabadító hadsereg sanghaji katonai ellenőrző bizottsága pénteken elrendelte a brit tulajdonban lévő Sanghaji hajógyár kft. és a Möllers hajóépítő-és gépgyár kft. lefoglalását.

A munkások mindkét gyárban azonnal gyűlést hívtak össze és elkesken innepelték a két üzem lefoglalását és a katonai ellenőrző bizottság kiküldött képviselőit.

MANNHEIM

A „Mannheimer Morgen” beszámoló arról, hogy az amerikai megszálló csapatok 7. hadseregének parancsnoksága chemotech-

nikai-biológiai intézetet létesített Kirekheimbolanden mellett. Az intézet célja: megismertetni az amerikai katonákat a bakteriológiai hadviselésről.

Az Egyesült Államok hejdelbergi főhadiszállása közölte, hogy az amerikai megszálló csapatok 2200 tisztjét és katonáját már kiképezték a bakteriológiai hadviselésre. Az amerikaiak nagy bakteriológiai kutatólaboratóriumot rendeztek be Hanauban. A hírhedt Blank-iroda — Ridgway pestis-tábornok vezérkarának utasítására — megkezdte a náci hadsereg volt biokémikusainak és bakteriológusainak összeírását. A fő súlyt a Hitler koncentrációs táborában „nagy tapasztalatokat” szerzett kutatókra helyezik.

SANGHÁJ

A sajtó közli, hogy a japán kereskedelmi flotta tengereseinek sztrájkja miatt pénteken 250 teherhajó vesztegelt a japán kikötőkben. Augusztus 15-én az oppamai hadiüzem 480 munkása 24 óráss sztrájkba lépett. Ez az üzem amerikai katonai megrendelésre készíti a sztrájkolók bér-emelését és a munkakörülmények megjavítását követelő

VILLÁM

A BIHARKERESZTESI FÖLDMŰVESSZÖVETKEZETI ÜZEMI-KONYHA VEZETŐJE!

Ebédre nem egyszer egy-másfél órát is kell várakozni. Ha elkészül, akkor sem lehet nyugodtan elfogyasztani, mert rendszerint ilyenkor sepregetnek.

Elvtárs! Felelőtlen kapkodó munkával ne tedd kockára dolgozó társaid türelmét és feleslegesen ne vedd igénybe az idejüket.

(Beküldte: Szombati Eszter, Járási Tanács.)

MAROZSÁN JULIA, BEDŐI UTTÖRŐ TSZCS SAJTÓFELELŐSE!

Lebecsüld a sajtóolvasás jelentőségét. Nem gondoskods a tetsze-be érkező újságok gyors elosztásáról, pontos továbbításáról.

Elvtársnő! Ilyen magatartással nem szolgálod népünk kulturális felemelkedését!

(Beküldte: Ötveti Lászlóné, a biharkeresztes-i járási Pártbizottság agit. prop. felelőse.)

Második helyre került az országos versenyben a Kenyérgyár

Az Élelmiszeripari minisztérium, a napokban értékelte a kenyérgyárak második negyedévi versenyét. Az értékelés alapján a debreceni kenyérgyár az élűzem második helyezettje lett és megkapta a minisztertanács, valamint a SzOT vándorzászlaját. Az üzem termelési tervét a második negyedévben 110 százalékra teljesítette, 95 százalékos minőség mellett. Ma már egyre kevesebb a panasz a Kenyérgyár gyártmányaira, az

üzemben szitáló berendezés működik, így a dolgozók jöminőségű áruhoz juthatnak. Munkaversenybe a dolgozók 93 százaléka kapcsolódott be. Kimagasló eredménnyel dolgozik az üzemben a Katona és Sütő brigád mindkét részleg-legutóbb 134, illetve 138 százalékot teljesített.

A minisztertanács és a SzOT vándorzászlóját szombathelyre vitték át a Kenyérgyárnak ünnepélyes keretek között.

Megérkeztek színészeink

16-án tartották első társulati gyűlésüket

— Megjötték a színészek! — gyorsan futott a hír az elmúlt hét utolsó napjaiban. Népszerűnek színészeink, szeretik őket a dolgozók. Hogyne, hiszen az elmúlt két esztendő alatt bebizonyították, hogy nem a kispolgári rétegek szájját igitkeznak kielégíteni, hanem dolgozóink széles tömegeit akarják szórakoztatni, nevelni, segíteni mindennapos harcukban.

Pedig az első év kezdetekor sokszor eslünk mi magunk kis kishitűségbe, amikor a mindenütt megnyilvánuló bizalmatlanságot láttuk a színészekkel és általában a színházzal szemben — mondja beszámolójában Téri Arpad, a színház köztársasági érdemérem aranyfokozatával kitüntetett igazgatója, a 16-án megtartott első társulati gyűlésen. — A második év elején azonban már hitehamva sem volt a kishitűségnek, idén pedig különösen bizakodóan nézünk az új szezon elé. Megtálatlunk dolgozóink szívét, felszámoltuk azt a sok előítéletet, amit joggal tápláltak — a múlt színházának bűnei miatt — irántunk is.

— Do'gozóink egyre fokozódó érdeklődésén és szeretetén kívül, Pártunk és kormányzatunk állandóan, de idén különösen nagy mértékben megnyilvánuló segítségével tesz bennünket minden eddiginél bizakodóbbá. Hiszen az új szezon már korszerűsített, jól felszerelt színházzal kezdhetjük.

— Társulatunk is sokat erősödött. Hadd mutassam be új tagjainkat: Surányi Magda és Beck György a szegedi színházról kerültek hozzánk. Örkényi Éva a budapesti Uttörő-színház tagja volt. Lászlóffy Kaja most végezte a Színház és Filmművészeti Főiskolát, ugyancsak Soós Imre, akít mint „Ludas Matyit” már jól ismernek és szeretnek dolgozóink. Simor Erzsébet a mi társulatunk tagjaként tér vissza a színészi pályára.

A következő szezonban már rendszeres operaelőadásokat is tartunk. Több kiváló operanékes szerződött ezért színházunkhoz. Szende Erzsébet (szoprán) dr. Sándor István (tenor). Dósa Mária (mezzoszoprán), Horváth László (basszus), valamennyien a kolozsvári opera tagjai voltak. Ládi Zsuzsa koloraturszoprán, Gordon József (bariton) a Magyar Rádiótól kerülnek hozzánk, Virágos Mihály (bariton) a

Honvéd Művészegyüttes tagja volt. Ebben az évben már önálló korreográfusa is lesz a színháznak Téri János személyében, aki a Magyar Állami Operaháztól jött hozzánk.

— Nagyjelentőségű az a megállapodás, ami színházunk és a MÁV Filharmonikus zenekar között létrejött. Opera és operett előadásaink zenei kíséretét ők biztosítják majd.

A színház állandó vendége lesz művészei vezetőjük Rubányi Vilmos. Ezenkívül egy állandó Górdülő opera együttes jön létre énekesekből és a filharmonikus zenekarból.

— Színházunk jelentősége ez által nagymértékben növekedik, persze ezzel együtt növekedik a felelősség is. Tagjainktól éppen ezért fokozott figyelmet, öntudatot és elkötelezettséget várunk.

— Műsörtervünk elkészítésekor új közönségünk igényeit, kívánságait vettük figyelembe. Megfelelő arányban szerepelnek ebben kiváló szovjet darabok, megváltozott életünk problémáival foglalkozó új magyar színművek, nyugati klasszikusok és mai haladó nyugati írók alakításai.

Többek között bemutatjuk ebben az évben: Kornyefesuk „Ukrájna sztyeppén” című zenés vígjátékát, Möriz Zsigmond „Légy jó mindhalálig” című színművét, Urbán Ernő szatirikus vígjátékát az: „Uborkafát”. A legégetőbb nemzetközi kérdésekkel foglalkozó Vailland haladó francia író „Fosztier ezredes bűnösnek vallja magát” című színműve mellett ha a fordítás időben elkészül, szintén bemutatunk. Műsorra tűzzük ezenkívül Shakespeare világhírű tragédiáját, a „Romeo és Juliát”.

— Operaszínelőadások Rossini: Seviljai borbély című vígoperáját, Bizet: Carmenjét és Erkel: Névtelen hősök című dalművét mutatja be. Több kiváló operett is szerepel programunkban.

Az idei évben először október 1-én nyílik szét a Csokonai Színház függőve, a próbák azonban máris megkezdődtek: elmélyült, nehéz munkát jelent dolgozóink szórakoztatása, nevelése. Azonban hálás, megtisztelő feladat a művészet fegyverével építeni új világunkat. Ez lelkesíti színészeinket, ez ad nekik erőt és lendületet.

Kívánunk munkájukhoz az új évben fokozott sikereket...

Bagan

Nagy munka vár mult időben: teljesít kenyér és takarmány adásunkat. A miniszterozala szerint augusztus minden községnek, megvények teljesítménbeadási kötelezettség méri dolgozók igyek kötelezettségünknek egeget tegyünk, mert a sok ajándékért ez az államnak. Gyogyurházat, vilányvilág

Ötvenhét Más

Az egész országhat szemvesztéség nélkül társért, cséplésért. Ebmi hosszúpályi úttörő részünket — írja Sdor úttörő titkár, A kalászszerző brigád

Nyiradony do

Nyiradony köz- augusztus 10-re már

és a

544.679 forint v csak 429.749 forint a Járóműjavító

A Járóműjavító 14-én kaptuk a jel szerint a do'gozók 5 értékű munkafelajánlását 429.749 forintra teljesítésként, forint értékű feladatok teljesítésére nagy zalek arányában az képet kapunk. A Vállalat dolgozóit 7 teljesíteték felajánlásukkal augusztus 14-től számolva 20-ig. Alkotmány péig mindössze öt m dolgozókat rendelkezik csak egy nap, azaz 100 százalékos erőteljes munkához ké VI. osztály 83, a VII. százalékban tett elege kötelezettségének, a tlyvokon még nagyobb dás. A lemaradó osztálytól vegyenek pmaradó egyéni dolg Weber László tefügrelőtől, aki 121 százeletiményét 144 százalé De van még az üzemi hány do'gozó, aki jel szárnyalta eddigi tgy példaul Máté Ján gyártó brigádjá 106,7 zalekra emelt teljesí munkát végez a VII. llyes István ifjúmunk katos brigádjá is: 111 teljesítményét 130 szá vitotta, Lengyel János kocsiasztalos brigádjá tlekről 140 százalékra teljesítményszázalékát.

61/1 Építőipari V

Rákosi elvtárs m elnökké választása ből pótfelajánlá az Erdei Brig

A 61/1 Építőipari V soni-úti építkezésénl részleg dolgozóit az ánnepére vállalt 33.000 ték munkafelajánlásu tus 8-án 100 százalé tettek s a pótfelaj egyútt augusztus 16-ig mint értékű felajánl végeztek el terven fel leg dolgozóit abból az tgy Rákosi elvtársat elnökké választotta nép, vállalták, hogy nyüket átlagosan két s megajavítják. Különösen ajánlást tett az Erdei brigád, vállalta, hogy negyedévi tervét 10 na tárdó előtt teljesíti. A tőipari Vállalaton belül kezési helyen, a dolgo ktmány ünnepére váll

LEVELEZŐINK A BEGYÜJTÉS RŐL

Bagamér túlteljesítette kenyérgabonabeadását

Nagy munka várt ránk az elmúlt időben: teljesíteni kellett a kenyér és takarmánygabona beadásunkat. A minisztertanács határozata szerint augusztus 20-án minden községnek, járásnak és megyének teljesíteni kell gabonabeadási kötelezettségét. Mi bagaméri dolgozók igyekeztünk, hogy kötelezettségünknek haláridő előtt eleget tegyünk, mert tudjuk, hogy a sok ajándékért ezzel tartozunk az államnak. Gyógyszertárát, kulturális, vilányvilágítási hálózatot

kaptunk. Ezt a bizalmat meg is érdemeltük mert augusztus 12-én már nemcsak teljesítettük tervünket — írja Szabó Ferenc elvtárs — hanem túl is szárnyaltuk. Ugy a kenyér, mint takarmánygabona beadási kötelezettségünknek 103 százalékra tettünk eleget. Egész sor olyan dolgozó van, aki a gyors beadással példát mutatott a község dolgozóinak. Így Virág József 477, Bányai József 266, id. Vida Sándor 230, Méhész Dániel pedig 139 százalékra teljesítette beadását.

Ötvenhét mázsa kalászt gyűjtött a hosszúpályi Rákosi Mátyás úttörőcsapat

Az egész országban harc folyt a szemvesztéség nélküli gyors aratásért, cséplésért. Ebből a harcból mi hosszúpályi úttörők is kivettünk a részünket — írja Szekeres Sándor úttörő titkár. A községben 3 kalászfőző brigádot alakítottunk,

amelyek versenyben végezték a kalászyűjtést. A versenyt minden este értékeltük és már a második napon szép eredményt értünk el: 500 kő kalászt gyűjtöttünk össze. Az egész nyári munkánk eredménye 57 mázsa kalász.

Nyiradony dolgozói eddig 103,5 százalékra teljesítették kenyérgabonabeadásukat

Nyiradony köz-égg dolgozói ra eleget tettek kenyérgabona beadási kötelezettségüknek. Ennél augusztus 10-re már 100 százalék-

ra eleget tettek kenyérgabona beadási kötelezettségüknek. Ennél augusztus 10-re már 100 százalék-

Harcban az augusztus 20-i felajánlások és a harmadik negyedévi terv túlteljesítéséért

544.679 forint vállalás és csak 429.749 forint teljesítés a Jároműjavító Vállalatnál

A Jároműjavító Vállalatnál 14-en kaptuk a jelentést, mely szerint a dolgozók 544.679 forint értékű munkafelajánlásukat csak 429.749 forintra teljesítették. Ami azt illeti, forint értékben a vállalások teljesítése nagyon szép, százalékos arányában azonban más képet kapunk. A Jároműjavító Vállalat dolgozói 79 százalékra teljesítették felajánlásukat, és augusztus 14-től számítva augusztus 20-ig. Alkotmányunk ünnepeig mindössze öt munkanap állt a dolgozók rendelkezésére, ma pedig csak egy nap. Hogy vállalásaikat 100 százalékos teljesítésük érdekében munkához kell fogni. A VI. osztály 83, a VII. osztály 88 százalékosan tett eleget szocialista kötelezettségének, a többi osztályokon még nagyobb a lemaradás. A lemaradó osztályok a VII. osztálytól vegyének példát, a lemaradó egyéni dolgozók pedig Weber László félfüggesztéskészítőből, aki 121 százalékos teljesítményét 141 százalékosra fokozta. De van még az üzemben jó néhány dolgozó, aki jelentősen túlszárnyalta eddigi eredményét. Így például Máté János tüzéső-szárnyó brigádja 106,7-ről 115,2 százalékra emelte teljesítményét. Jó munkát végez a VII. osztályban Ifjús István ifjúmunkás alvázlakatos brigádja is: 111 százalékos teljesítményét 130 százalékra javította. Lengyel János személyi-kocsiszalagos brigádja 124 százalékosra emelte teljesítményét.

61/1 Építőipari Vállalatnál Rákosi elvtárs miniszterelnökké választása alkalmából pótfelajánlást tett az Erdei brigád

A 61/1 Építőipari Vállalat sámsóni-úti építkezésénél a Balla részleg dolgozói az Alkotmány ünnepére vállalt 33.000 forint értékű munkafelajánlásukat augusztus 8-án 100 százalékosra teljesítették, s a pótfelajánlásokkal együtt augusztus 16-ig 67.700 forint értékű felajánlott munkát végeztek el terven felül. A részleg dolgozói abból az alkalomból, hogy Rákosi elvtársat miniszterelnökké választotta a magyar nép, vállalták, hogy teljesítményüket átlagosan két százalékkal megjavítják. Különösen szép felajánlást tett az Erdei kőművesbrigád, vállalta, hogy harmadik negyedévi tervét 10 nappal a határidő előtt teljesíti. A 61/1 Építőipari Vállalatnál belül sok építkezési helyen, a dolgozók az Alkotmány ünnepére vállalt szocia-

lista fogadalmak teljesítése után újabb munkavállalásokat tesznek november 7-re, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára.

A ruhagyári dolgozók meg akarják tartani a Városi Pártbizottság vándorzászlaját

A Ruhagyár dolgozói az elmúlt évben az augusztus 20-i munkaversenyben végzett jó munkájuk jutalmaként elnyerték a Városi Pártbizottság vándorzászlaját. Most, augusztus elsején és másodikkán az üzem dolgozói lelkes hangú röpgyűléseken megfogadták, hogy ezt a zászlót megtartják. Ennek érdekében munkájukat alaposan megszervezték. Megbeszéltek a műszaki vezetőkkel a dolgozók a részletfeladatokat, biztosították a műszaki és anyagi feltételeket és amint eddig tapasztalható, az eredmény nem is maradt el. Az üzemben ritkán tapasztalt versenyszellem alakult ki. Ez tapasztalható a két vasöntőműszak között is, melynek győztese most a Bagdi műszak 127,5 százalékos átlaggal. A tizenötös és huszas szakágok versenyében a 15-ös vezet 124,2 százalékos átlagteljesítménnyel. Az egyéni versenyzők között élenjár Dal-madi Gyuláné 208,8 százalékkal, Malykóvi Lászlóné 206,3, K. Nagy Zsuzsanna 196,2 százalékra teljesíti normáját.

A Lakatos- és Vasöntő-vállalat teljesítette adott szavát

A debreceni Lakatos és Vasöntő Vállalat dolgozói Alkotmányunk melletti megünnepelésére 12.827 forint értékű munkafelajánlást tettek. A dolgozók lelkesen igyekeztek eleget tenni vállalt kötelezettségüknek. Eredeti vállalásaikat csakhamar teljesítették, sőt túl is teljesítették. Igaz, hogy a vállalás nem volt reális, azonban a dolgozók ezt a csorbát azzal küszöbölték ki, hogy Alkotmányunk ünnepére vállalt szocialista fogadalmukat 215 százalékra túlteljesítették. Az egyéni versenyük között dícséretet érdemel Viski Károly elvtárs, akit nemrég még „selejt királynak” becéztek, ma viszont már 183 százalékos teljesítményét, Kovács Gyuláné 171,2, Tóth Imre lakatos 137,9, K. Nagy Péter 126,5 százalékot teljesít.

A kefégyári famegmunkáló üzem rész 109 százalékra teljesítette tervét

Az augusztus 20-i munkaversenyek során a Kefégyárban az első dekad értékelése alapján a fa-

az eredményénél azonban nem álltak meg, hanem arra törekedtek, hogy túlteljesítsék a beadást. Így augusztus 13-ra községünk már 103,5 százalékra teljesítette beadási kötelezettségét — írja Szentesi István levelezőnk. Sok olyan dolgozó van a községben, aki jóval többet adott be, mint amennyi kötelező volt. Így Illés Sándor 10 holdas 205, Piros Sándor 18 holdas 145, Kozma János 5 holdas 130, Pósan János 8 holdas 125 százalékra tett eleget beadásának. A község dolgozói augusztus 20-ra, Alkotmányunk évfordulójára újabb vállalást tettek. Vállalták, hogy ezen a napon a község 110 százalékra emeli a teljesítést és ezzel egyidőben 100 százalékra eleget tesz a harmadik negyedévi baromfi és tojás beadásának is.

Holnaptól nagyalakban jelenik meg a Szabad Nép

Holnaptól Alkotmányunk megszületésének harmadik évfordulójától nagy alakban jelenik meg a Szabad Nép, amely valóban „Száz ezrek kenyere” lett országunkban. Nagy, nehéz és hosszú volt az út, amíg Pártunk központi lapja az illegális, kézzel nyomtatott üldözött újságírók által írt és rendszeresen időközönként napvilágot látott lapról eljutott a napig, amikor hetenként hétszer, a „Pravda” alakjában korszerű a rohamos fejlődést bizonyító nyomdagépen előállítva jut el a dolgozókhoz. Az ország népe szeretettel üdvözli az új formában megjelenő Szabad Népet, amelyik új alakjában világosabbá, áttekinthetőbbé válik s a nagy alak lehetővé teszi,

hogy a lap politikai és újságírói színvonala tovább emelkedjék. Augusztus 20-tól lényegesen megnövekszik a férőhely a Szabad Nép hasábjain s ez még inkább elősegíti, hogy dolgozó népünk érdeklődését mind politikai, mind pedig kulturális vonatkozásban fokozottabb mértékben kielégíthesse. A dolgozók megnövekedett igénye is megköveteli hogy több információt, több tanító és propagandisztikus jellegű, szakmai kérdésekkel foglalkozó írást, ugyanakkor több irodalmi cikket olvassanak a Szabad Népben. A megnövekedett terjedeleme s a hétszeri megjelenés mindezt lehetővé teszi s a nagyalakra való áttéréssel a Szabad Nép többet tud adni, mint eddig.

Üdvözöljük az újformájú Szabad Népet

Nagyon megörültem, mikor olvastam, hogy a Szabad Nép új formában jelenik meg. Ez jele annak, hogy Pártunk központi lapja napról napra erősödik és egyre méltóbbá válik a Pravdához. En, mint a Szabad Nép és Népiap levelezője, úgy érzem még nagyobb kitüntetés számomra, hogy levelező vagyok és ez még nagyobb kötelességem teljesítésére buzdít. Igérem, hogy tanuláson és levelezési munkámon még lelkesebben, alaposabban végzem. A szólás és sajtószabadságot Alkotmányunk biztosítja és én ezt a jogot felhasználom arra, hogy a lap felé elküldjem észrevételeimet, ezzel segítsen elő a sajtó munkáját.

Majszec Miklós
Hajdúböszörmény.

Nem hiába jegyeztem kölesönt

Boldogan, örömmel írom soraimat Salgótarjánból, ebből a szép városból, ahol szabadságom töltöm. Most, az Alkotmány ünnepe előtti napokban különösen szeretettel gondolok a magyar nép Alkotmányára, amelynek többek között köszönhetem azt is, hogy Salgótarjánban üldözök. Másfél éve kerültem el innen és most látom csak azt a hatalmas fejlődést, ami az egész országban végbemegy. Sok új épülettel gazdagodott a város,

több mint 20 3-4 emeletes ház épült és az ötemeletes tanácsközség. Elgondolkoztam: nem hiába jegyeztem terv- és békekölesönt — íme az eredmény. És így van ez az egész országban. Gazdagon kamatozott a kölesöntünk s ha most még ki is huzzák a kötvényünk számat — ráadásul kapunk az eddigi nyerevények 5 éves tervünk teljesítményei mellé.

Garamvölgyi István
Népiap tudósító.

Parasztküldöttek Nagyhegyesen

Nagyhegyes határárt parasztküldöttek jártak vasárnap. Jöttek a megye minden részéről, hogy saját szemükkel győződjenek meg a naggyüzemi gazdálkodás, a társasgazdálkodás előnyeiről, a szövetkezeti parasztság jöreléről. Egy hété már járt Nagyhegyesen parasztküldöttség s azóta elterjesztették az Október 22 jöhrét. A második parasztküldöttség tagjai talán még nagyobb kiáncsisággal léptek át a gazdaság díszes kapuját, mint az első küldöttség tagjai.

Az elnöki beszámoló után gyorsan készülődték, a személyes tapasztalásra való vágyakozás sarkallta őket. Egyénileg dolgozó parasztlak, termelőszövetkezeti küldöttek indultak a gazdaság meglekintésére.

Tanulni jöttünk

Hajdúszobót küldöttei: Vászárhelyi László és D. Nagy Mihály az augusztus 11-én alakult Pelsőji II. típusú termelőszövetkezeti csoport elnöke ugyancsak vizsgáldóó szimmell tekintgetnek szét a gazdaságban. Nem került el semmi a figyelmüket. Idézük az elnöki beszámoló szavait a gazdaság fejlődéséről, a nagy meglekintést jelentő házi építkezésekről. Megállapították:

— Az Október 22 elnöke nem szeret dicsekedni. A valóság itt minden szempont jobban beszél. — Ez kell nekünk, amit itt tapasztalunk — mondja D. Nagy Mihály elnök. — Most alakítottunk termelőszövetkezeti csoportot és az első lépésnél nagy segítséget jelent a jó példa látása. Mi hasznosítjuk az itt tapasztaltakat, mert látjuk, hogy a jó módszerek, a helyes vezetés milyen nagy sikert eredményez. A szövetkezés nagy ereje itt abban domborodik ki, hogy a maguk erejéből lettek milliomas szövetkezették. Ezt mindenki elérheti, aki az Október 22 útját járja. Mi majd ezt az utat járjuk, hogy mi is eljuthassunk minél előbb ehhez a jölethez.

Vászárhelyi László megjegyezte:

— Van itt azért fogyatékoság is, kevés a fa. A baromfiöldnél sem talál elég árnyat az aprójószág.

— Nem felejtkeznek el az Október 22 tagjai a fásításról sem, hiszen az elnöki beszámoló is említtette, hogy 30.000 facsemetét ültettek el az őszön ezerholdas földjükön.

Én és társaim termelőszövetkezeti csoportot alakítottunk

A parasztküldöttség tagjai sorában lépkedett ifj. Kiss Lajos 11 holdas pocsaji középparaszt is.

Kérdézetelt szaporán, hogy kiegészítse a lapotakat és minél bővebben tudjon beszámolni tapasztalatairól a pocsaji középparasztlaknak.

Az Október 22-ben tapasztaltokról ifj. Kiss Lajos így beszélt:

— En már jártam több helyen szövetkezeten, de a beruházásoknak és a munka jó rendjének ilyen öröndetes megnyilvánulásait még nem tapasztaltam. Itt szemem látta bizonyossággá, hogy a szorgalmas munka hogyan gazdaggítja a szövetkezeti parasztlakot. Az Október 22 tagjai, amint látom nem ülték bele a községbe, maguk teremtették gazdaságukat, naggyrészt maguk építkeztek s ezzel igen nagy pénzt takarítottak meg. Ez a helyes gazdálkodás. Ezt meg lehet csinálni mindenütt, ha a tagságban meg van az akarat és a munka szeretete. Itt megvan, látszik a nagy tisztaság, Igyekvő emberek építik itt a jövőjüket. Mi Pocsajban többen beszélgettünk már az út útról, a szövetkezésről. Tundukodjunk eleget, de a tapasztaltak alapján most már kijelentem: En és társaim termelőszövetkezeti csoportot alakítottunk.

Utmutatás az őszi munkához

Kovács József sárándi parasztküldött, miután mindent alaposan megsemelelt, jeletette a kérdést Gutí István elnöknek:

— Sokat tanulunk abból amit eddig láttunk, de tanulni akarunk abból is, amit ezután akarunk végezni. Mondja el, hogyan készülnek jö az őszi munkához.

Guti István elnök megadta a választ:

— Az igazgatóság és a brigádvezetők már részlelesen tanulmányozták Erdei Ferenc miniszter felhívását az őszi munkákról. Számba vettük erőnket és hogy semmi se ne maradjunk, már külön munkacsapatot szerveztünk az istállótrágya kihordására, a műtrágyázás is folyik a trágyaszórógéppel egész nap. A traktoros brigád már megkezdte az őszi keverésztást. Nökből álló munkacsapatokat szerveztünk a 30 hold napraforgó szedésére és cséplésére. A jödő évben 70 holdon termelünk gyapotot, a kijödő területet már most elldtjük műtrágyával, istállótrágyával.

Igy mutat példát az „Október 22” tsz az őszi munka előkészítésében is.

Az Alkotmány ünnepének debreceni műsora

Hálattal szívvel ünnepli holnap a dolgozó nép Alkotmányunkat, amely felszabadult életünk sok-sok ragyogó eredményét rögzítette és amely egyszer és mindenkorra a dolgozó nép kezébe adta a hatalmat. Egésznapos gazdag programmal ünnepli Debrecen ezt a napot. Sőt már ma este megkezdődik az ünnepi rendezvények sorozata a Városi DISZ bizottság táborfűzéivel.

Holnap reggel zeneszóra ébred a város. Hét órakor kezdődik a zenebrevésztés, majd délelőtt 10 óra-

kor a Déri kertben térenként tart a Postás fúvószenekar, a Rendőrségi bábcsoport pedig vidám bábműsorral szórakoztatja a közönséget.

A nap központi kultúrrendezvényére este 6 órakor kerül sor a Lenin-parki szabadtéri színpadon. Ezt Mocsár Kálmáné nyitja meg, majd megkezdődik a város legjobb kultúrcsoportjainak színes, gazdag műsora.

Előadás után a Lenin-parkban hangulatos utcaballal folytatódik a nap programja.

Az Ünnepi Vásárra közlekedő vonatok és autóbuszok menetrendje

Vonatok: Debrecenből 5 vonat indul, amelyek közül kettő menetrend szerint közlekedő 3 pedig menesztési vonat. Ezek indulási és érkezési ideje a következő:

Debrecenből indul: 3 óra 13 perc. 4 óra 25 p. 6 óra. 7 óra 30 p. 9 óra 29 p. — Berettyóújfaluba érkezik 6 óra 19 p. 8 ó. 45 p. 7 ó. 55 p. 9 ó. 25 p. 11 óra 34 perc.

Vissza indul Berettyóújfaluból 17 óra 37 perc. 23 óra 25 p. 23 óra 50 p. 23 óra 50 p. 0 óra 15 p. — Visszaérkezik Debrecenbe 19 óra 47 p. 1 óra 35 p. 1 óra 50 p. 3 óra 23 p. 2 óra 15.

A Polgár—Egyek és Balmazújváros felől, a Tégla—Hajdúháza, Nyíradony—Hajdúszámson, Nyírmartonfalva, valamint Nyírábrány—Vámosgyörök felől a menetrend szerint közlekedő reggeli vonatok hozzák be az ünnepi vonatra induló utazóközönséget Debrecenbe, ahonnan a 7 óra 30 perces induló különvonattal utaznak tovább Berettyóújfalu felé.

Különvonat hozza Hajdúnánás és a szomszédos helységei utazóközönségét. Ez a vonat Hajdúnánásról 4 óra 30 perces indul és Hajdúdorog, Hajdúvölgy, Hajdúszámson és Jósotát érintve Berettyóújfalu 8 óra 38 perces érkezik.

Különvonat indul Nagylétáról is 6 óra 05 perces. Ez a különvonat M. Nosztoripályi, Hosszúpályi, Hajdúbagos és Sándor utazóközönségét is felviszi Derecskére 7 óra 11 perces érkezik, ahonnan a különvonat utasait autóbuszok szállítják át Berettyóújfalu felé.

Nagykeréki felől az utazók 23 óra 30 p-kor induló 0.40 perces érkezik Derecskére, ahonnan szintén autóbusszal utazhatnak Berettyóújfalu felé.

A Balmazújváros—Egyek—Polgár—Hajdúháza—Tégla, Hajdúszámson—Nyíradony, Nyírmartonfalva vasúti vonalakra utazók a Berettyóújfaluból 9 óra 15 perces induló vonattal utazhatnak vissza Debrecenig, ahonnan a Debrecenbe érkező utazó vonatokon legközelebb induló személyvonattal utazhatnak haza.

A hajdúnánási különvonat Berettyóújfaluból 23 óra 0 perces indul vissza a Hajdúnánásra 2 óra 45 perces érkezik.

A nagylétaiakat autóbuszok szállítják vissza Derecskére s Derecskéről 9 óra 30 perces indulva Nagylétára 1 óra 35 perces érkezik.

A nagykerékieket szintén autóbuszok szállítják vissza Derecskére, ahonnan 1 óra 30 perces indul a vonaljuk és Nagykerékre 2 óra 50 perces érkezik.

Tekintve, hogy Nyírábrány felé Debrecenből menetrend szerinti vonatot csak későn indulna, MÁV Igazgató-ság a vasútpereceket és nyírábrányiak részére visszairányított különvonatot indít, amely Debrecenből 2 órakor indul és Nyírábrányba érkezik 3 óra 15 perces.

Autóbuszok: A legnagyobb autóbuszforgalom Derecske és Berettyóújfalu között lesz, tekintve, hogy Derecske és közvetlen környéke lakosságán kívül Nagyléta és Nagykeréki vonaton érkező lakossága is ezen az útvonalon nyeri át- és visszazárást. Az első 6 kocsiból álló autóbusz csoport Derecskéről 6 óra 10 perces indul, amelyet azonnali nyomonkövető 20 további autóbusz, ezután átlagban 20-30 perces időközökben mintegy 24 járat szállítja el az utasokat.

Visszafelé Berettyóújfaluból Derecskére ugyancsak autóbuszok szállítják az utasokat. Az első járat 13 óra 20 perces indul, amelyet, 20-50 perces időközökben autóbuzsoparok követnek.

Bagamér felől a nagylétai állomásra 3 óra 45 perces kezd meg az autóbusz az utasokat szállítani a szomszédos időközökben úgy, hogy Bagamér és szomszédos községeinek lakossága a vonatindulás Nagylétára érkezzék. Visszazárást Nagylétáról ugyancsak autóbusszal történik.

A Hencid—Berettyóújfalu, Komádi—Berettyóújfalu, Csékmő—Berettyóújfalu, Nagyrábé—Berettyóújfalu, T. télen—Berettyóújfalu és Hajdúszámson—Berettyóújfalu vonalokon a szállítást Berettyóújfalu felé történik, hogy az utasok általában 5-7 óra Berettyóújfalu felé érkezhessenek, a visszazárást pedig általában 23 órakor veszi kezdetét. A MÁV és a MÁVAUT ünnepi külön menetrendje, egyébként minden vasútállomáson, illetve

MÁVAUT menetrendek minden közsegyben a MÁVAUT megállóhelyeken ki vannak téve.

A MÁVAUT augusztus 20-án egyébként és a jelentkezők számától függetlenül 20 százalékos menedékvezményt ad az egyébként érvényes utazási díjakból.

A MÁV a következő menetdíjkezdéseket adja:

1. Legalább 3 személy jelentkezése esetén az egyébként érvényes díjakból 20 százalékos.
2. Legalább 25 személy jelentkezése esetén az egyébként érvényes díjakból 33 százalékos.
3. Legalább 100 személy jelentkezése esetén az egyébként érvényes díjakból 40 százalékos.
4. Legalább 400 személy jelentkezése esetén az egyébként érvényes díjakból 50 százalékos.

Ezeket kivül a MÁV, ha legalább 31 személy jelentkeznek csoportosan, egy személy részére, ha pedig legalább 52 személy jelentkeznek 2 személy részére Berettyóújfalu felé és visszautazására ingyeneset ad.

Az utazni szándékozóknak megbízottja jelentkezzék Debrecenben a városi Idegenforgalmi Hivatalnál (Arany Bika), ahol a fentiek szerint járó összeg letétele ellenében gondoskodnak részükre oda- és visszautazásra szóló menetjegyes beszerzéséről. A megbízottak a befizetett összegről hivatalos elismervényt kapnak, a jegyek pedig az utazásra még e hó 19-én este, vagy pedig — kivánásukhoz képest — 20-án reggel a vonatnál kaphatják meg. Célszerű, ha az utazni szándékozó a városi Idegenforgalmi Hivatalnál azt is bejelenti, hogy melyik vonattal szándékoznak Berettyóújfalu felé utazni, illetve onnan visszautazni.

HIREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Változó felhőzet, több helyen újabb esővel, időnként meglehetősen nyugati szél, a hőmérséklet kissé emelkedik.

A TERVKÖLCSÖN V. húzása augusztus hó 20., 21., 22. és 23-án. A sorsolás eredményéről tájékoztatás és felvilágosítást ad a Városházán felállított sorsolási tanácsadói iroda a Városháza főbejárata mellett lévő Piskolti-féle tüzeltelviszességben. Mindazok, akik a Terv és I. Békélcölcsön eddigi húzásainak eredményeiről még nem kaptak tájékoztatást — az összes húzásokról felvilágosítást nyerhetnek. Az eddig elmaradt jelentkezők közül 12-en voltak szerencsések, s nem tudták nyervevényüket a bank útján már meg is kapták. Hivatalos óra: hétköznap reggel 9-től este 7-ig, vasárnap és ünnepnapokon reggel 8-11 óráig.

HÍRDETŐMÉNY. Ma délelőtt 8-tól 12 óráig terjedő időben, a városi Tanácsában Jarabek István végrehajtó-bizottsági tag fogadó napot tart. Ezen a fogadónapon a város lakossága, a városi Tanács Végrehajtóbizottságába hűségükbe tartozó, elsősorban közérdekű és egyéb természetű kérelmeket, javaslatokat előterjesztheti.

AZ UTCABIZALMI TITKARSÁG kéri az összes utcabizalmi elvtársakat, hogy a lobogózást és a dekorációsakat már ma, 19-én délután végeztessék el és ezt szigorúan ellenőrizze, hogy Alkotmányunk ünnepére úgy a város belterületébe, mint a külterületre ki legyen lobogóztatva.

ERTESÍTTJÜK a béreltetel utaszó tanulókat (egyelemit hallgatókat, általános iskolai tanulókat és ipari tanulókat) hogy f. évi szeptember 1-től béreltetel csak újabb iskolai igazolás alapján adunk ki. Az igazoláshoz szolgáló igénylőlapon 10 filléres áron béreltetel-pénztárunkban, Erzsébet u. 109. sz. alatt kaphatók. Fenti igazolás ellenében 1952. szeptember 1-től 1953. szeptember 1-ig érvényes új béreltetelkésztés csak azok a béreltetelkésztés érvényesek, melyek 1952-53. tanévre szóló tászkára ki vannak cserélve. — Fenti tanuló tászkákat az év végén cserélni nem kell, azok a jövő év szeptemberéig érvényesek. A tászkák kicserélése f. hó 29-én kezdődik és szeptember 6-ig tart. A béreltetelkésztés nyitvatartási ideje 29. 30. 1. 2. 3. 4-én reggel 7 órától 18 óráig, a többi napokon reggel 7 órától délután 15 óráig.

PÁRTTÍREK

A VÁROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE:

Ertesítjük az alap- és középfokú 8 hetes esti előadóképző iskolán tanuló elvtársakat, hogy az új anyag megérkezett, melyet az elvtársak átvehetnek a Városi Partbizottságnál.

Alap- és középfokú propagandista képző szeminárium szerdán helyett csütörtökön a szokott helyen és időben lesz megtartva, feltétlen és pontos megjelenést kérünk.

A Pártoktatás Háza hírei

Felhívjuk: Papp Mihály, Fazekas László, Ábrahám Lajos, Baráth Gábor, Barna Tibor, Benze Mihály, Dely József, Gyurkovits Endre, Mézáros Mihály, Nagy János, Némethi János, Polgár Sándor, Varga Ernő elvtársak figyelmét, hogy a Pártoktatás Házból kivitt szépirodalmi könyveket leltározás és könyvtárbevitel miatt a legközelebbi időben belülről sziveskedjenek visszahozni.

Illés Gábor hajdúnánási kulák zsiszikes árpat akart a raktárba vinni

A cséplés befejezésével továbbra is igen szorgalmasan folyik a begyűjtés Hajdúnánáson. Jó példával járnak elől a termelőszoövetkezők, amelyek mind teljesítették beadásukat, A Tancsics Iszcs mártú is teljesítette — írja Fűjöp Emil elvtárs. A jó példát követik a dolgozó parasztok is. Így Máró Sándor 8 holdas dolgozó paraszt 140 százelekre teljesítette beadását, Akadnak azonban szabotázsok is. Özv. Kallai Lászlóné kulákkasszony úgy akarta kijátszani a törvényt, hogy Illés Imre kulák-csemetével elhordott jóhánny kerest, ezzel akarta csökkenteni a termésátlagot, Kalláiné 5, Illés pedig 3 hónapi börtönbüntetésre ítélték, Illés Gábor kulák még ennél is ravaszabb cselhez folyamodott. Késő este 487 kő zsiszikes árpat vint a begyűjtő helyre, azzal a váddal, hogy sötétben nem veszik észre a csalást és így a magtárban lévő összeget természetileg megfertőzi. A kulák spekulációját nem sikerült a terményátvevő éber volt. A kártevő kulák ellen megindult az eljárás.

Mozik műsora

BÉKE: fél 5, fél 7, fél 9 órakor: Hátramentén történt.

VIG: 3. 5. 7. 9 órakor: Lammermoori Lucia.

METEOR: fél 4, fél 6, fél 8 órakor: Egy igy ember.

KERT: 8 órakor: Lammermoori Lucia.

HIRADO: 4. 6. 8 órakor: Vadviz-ország.

Népevelő I: AII. szanatórium: Vadvizország.

Népevelő II: Fűtőházi szakszervezet: székház: Traktorista lány.

20-AN SZERDÁN valamennyi üzlet zárva lesz, csak a tejboltok lesznek nyitva.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú, Biharmegyei Partbizottságának lapja.

Felolés szerkesztő: KAPUSI ERZSÉBET

Felolés kiadó: BARCSI GYULA

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 3. Telefon: 42-54 és 48-40. Kladdhivatal: Vöröshadsereg-útja 16. Alföldi Nyomda, telephely.

ELVESZETT egy újabb bekecs Szent Anna u., Bathany, Kossuth, Vöröshadsereg útja vonalon, — Becsületlen megtaláló jutalmomban részesül. Molnár Ferenc, Vezér utca 11. sz. Nyulás.

VASÁRNAP Klinikánál leszálva villamoson felejtettem negyedháromkor barna bőrtáska nagyot halló készlettel, iratokkal, Becsületlen megtaláló megaj jutalom ellenében adja le Pórnét, Belkínikán, tászkát megtarthatja.

IRATSZEKRENY faragott keményfa, bronzszíllar teremvilágításra is alkalmas eladó, Ertekcs reggel 10-ig Gál, Dimitrov utca 4.

HAT méheslád országos méretű 4 soros ikerkapta-razken sürgősen eladó, — Csaldónként: 400 Ft Vigh János, Sármedvári, Vörösmarty u. 7.

SZÉP Lauberger Gloss zongora eladó, Mektelkint, hető délelőtt 10-12-ig Darabos u. 43.

NAGYFRETÜ füvesgajtok eladó, Sassa utca 1. sz. Éküzet.

KISALLOMÁNÁL elvezett akaszték jutalom ellenében kérem beadni. Kar utca 30. alá. A becsületlen itatokra nagy szükségem van.

300 használt téglá eladó, Jonti u. 21/c. Szabadságtételep.

JOMINOSÉGU téglá eladó, Színházutjánál.

OCSKA téglá 2000 darab vasfórtól 6. betonúttól egy kilométernyire negyedórán eladó, Szent Anna u. 41.

IROASZTAL és keményfa deszkák eladó, Bercesny u. 29.

KÉT kellenchónapos Ártán zöld eladó, Wesseli, ny u. 99.

Olimpiai bajnokok bemutatója Debrecenben és Berettyóújfaluban

Soha nem volt még olyan izgalmas olimpia döntő, mint legutóbb Helsinkiben a kardcsapatbajnokság döntője. Magyar és olasz versenyzők küzdöttek a pástón, 7.5-re vezettek az olaszok, még egy olasz győzelem és nem a miénk bajnokság. Ekkor következett a Berczelly-Nostini aszszó, 5.0-ra győzött a magyar fiú. 7:81 Kárpáty is magával ragadta Berczelly ragyogó vívása, 6 és 5.0-ra győzött: Ferrári ellen, Kiegyenlítettünk: 7:7. S jött az idegek harca, a döntő asszó, amelyet mint tudjuk Gerovich nyert meg 5:3 arányban. Pintonnal szemben ismét, magyar győzelem született — tíze szapparótt ekkor a magyar első helyek száma.

A általában szereplő magyar vívók közül augusztus 20-án Debrecenben többet bemutatón tartanak a beszámolókat olimpia éremnyeltes: Kovács Pál, Kárpáty Rudolf, Papp Bertalan, Sákovits József, Tilly Béla, Rerich Béla szerepel szerdán délelőtt 10 órakor az MSZT nagyermeben. A bemutatón Berettyóújfalu felé utaznak a vívók, ahol Tájács Károly, Balogh Ambrus is jelen lesz. A vívók vezetőjükkkel, Bay Bélával érkeznek megyénkbe. Az olimpia bajnokok bemutatója még szebbé és felejthetlenebbé teszi Alkotmányunk évfordulójának megünneplését.

A D. BASTYA PONTOT VESZTETT

A megyei labdarúgóbajnokság vasárnapi fordulójának eredményei: D. Bástya—Püspökladányi Lokomotív 0:0. D. Petőf—Balmazújvárosi Építők 4:3. D. Vasas—Hajdúszámsoni Petőfi 3:1. D. Postás—Hajdúnánási Kihízi 1:0. D. Építők—Berettyóújfalu Vörös Meteor 10:0. A bajnokság állása:

1. D. Építők	18	13	1	4	58:25	27
2. D. Bástya	17	11	4	2	40:12	26
3. Püspökladány	18	12	2	4	50:18	25
4. D. Előre	17	11	1	6	51:32	22
5. D. Postás	17	10	1	6	35:27	21
6. D. Kihízi	17	9	2	6	28:33	20
7. Hszoboszló	18	8	3	7	29:33	19
8. Hajdúnánás	18	7	4	7	32:32	18
9. D. Vasas	17	5	6	6	35:33	16
10. D. Petőfi	17	5	11	13	33:57	11
11. Derecske	17	3	4	10	21:33	10
12. Haladás	13	3	2	8	21:25	8
13. Berettyóújfalu	17	3	13	20	48:7	7
14. Balmazújváros	17	3	13	22	57:7	7

TOTÓEREDMÉNYEK

Tizenkét találatot kettően értek el, nyverményük: 21.330 forint, a 11 találatosok 1350 forintot, a 10 találatosok 90 forintot nyertek. Totóeredmények: x. 2, x. 1, 2, 1, törölve. 2. félbeszakadt, 2. x. 1, 1.

AUGUSZTUS 20-I SPORTMŰSOR A STADIONBAN

Alkotmányunk évfordulójának ünnepén Debrecenben a stadionban délután fél háromkor Debrecen ifjúsági labdarúgó válogatója a MÁV Igazgató-ság együttesével mérkőzik, ezt követően motorkerékpáros bemutatón lesz, majd pedig 3 órakor kerül sor a D. Dózsa—Nyíregyházi Építők barátságos labdarúgó mérkőzésére.

4.2-RE GYŐZÖTT A CSEPELI VASAS DEBRECENBEN

A D. Honvéd vasárnapi barátságos mérkőzését játszott az NB I-es Csepeli Vasas csapatával. A legjobb összeállításra pályára lépő csepeli csapat 4:2 (1:0) arányban győzött az idenyeljei formában lévő D. Honvéd ellen. A Debreceniek ebben az össze-

NEVESS VELÜNK

Csütörtökön és pénteken este 8 órai kezdettel a Lenin-park szabadtéri színpadán a Vidéki Népszórvakozató Vállalat bemutatója „Nevezz velünk” című énekes, tréfas műsorra. Többek között fellép Turai Ida, Kazai László, Mezei Mária. Különösen érdekesnek ígérkezik az Obracson nyomán összeállított bábesztad műsor, Simándi József és Bánd Anna bemutatásában.

Az Idegenforgalmi Hivatal szerdán, augusztus 20-án délelőtt 9 órától 11 óráig inspekción tart, hogy a dolgozók e napon még megválthassák jegyeiket. Az üzemi kultúrfelelősök melóbb jelentse be jeggyényüket, hogy számukra az eladónak való részvételt az Idegenforgalmi Hivatal biztosítani tudja.

Rossz idő esetén az előadásokat az Arany Bika nagyermeben, mindkét napon 6 és fél 9 órai kezdettel tartják meg.

állításban játszottak: Kerecsi — Fekete, Skalitzer, Csallógh — Simonyi (Csébestyén), Nótás — Komlóssy, Szendrői, Horváth (Hadadi), Bors, Sáfány, A. D. Honvéd góljait Komlóssy és Bors lőtte. A csepellek gólszerzői: Czibor (2), Tóth, Lovász. A csepellek jól játszottak, az iram nem volt nagy. A debreceniek lassúknak bizonyultak ezen a mérkőzésen. A csapatból Kerecsi, Skalitzer, Szendrői játszott jól, Komlóssy, Sáfány, Hadadi megfelelt, a többiek gyenge teljesítményt nyújtottak.

A D. DÓZSA DERECSKÉN. A D. LOKOMOTIV SZOLNOKON JÁTSZOTT

A másik két NB II-es debreceni csapat is barátságos mérkőzést játszott vasárnap. A D. Lokomotív Szolnokon szerepelt 3:0 arányban vereséget szenvedett a helyi Lokomotívól. A D. Dózsa Derecskén mérkőzött 6:1 arányban győzött. A gólokat Boros (2), Csákfalvi (2), Kövecsi és Somogyi lőtték.

Rövid sporthírek

A D. Dózsa férfi röplabda csapata 3:1-re győzött Magyar Kupa mérkőzésen a Békéscsabai Lokomotív ellen. A D. Lokomotív női csapata 5:1 arányban vereséget szenvedett a Miskolci Lokomotívól. — Németh Imre 60.01-et dobott kalapáccsal. Honfoglaló 420-ot ugrott rúddal a vasárnapi országos atletikai versenyen. — A „Harninc város atletikai béképostaszenyének” második fordulóján Debrecen 1124 pontot szerzett. A szombati versenyen a legtöbb pontot a szakérttségek tanfolyam szerezt: 268-at. A Dózsa benevezett 200 löny tömege távolparadt a versenyen. — A röplabda világbajnokságon Magyarországnak női csapata első mérkőzésén 3:0-ra kikapott Lengyelországtól. — Magyarország — Brazília 4:0. Olimpiai sakkmérkőzés.

A rádió műsorból

Kossuth-Rádió, 5: Falurádió, 5:30: Hírek, 5:45-8:30: Reggeli zenés műsor. 11:30: Nézi szemme, 11:50: Hanglemezések címlap, Kb. 7:40: Naptár, 7:45: Lvele-zéknk jelentés, 8:30: Műsorvárás, 11:30: Nézi szemme, 11:50: Hanglemezések címlap, 12:30: Hanglemezések címlap, Bura Sándor és zenekara játszik, 13:30: Liszt-művek, 14: Időjárás, és vízállásjelentés, 14:15: Hanglemezések címlap, 15:30: Hanglemezések címlap, Oprárszletek, 16:20: A Gyermekrádió műsora, 16:35: A bolygó hajúja, 17: Hírek, — 17:15: Hanglemezések címlap, Termelési Híradó, 18: Új művek bemutatón, — 18:25: Új művek bemutatón, 19: Egy falu — egy nőta, 20: Hangos Újság, 20:40: A begyűjtési verseny hírei, — 20:45: Az élet hősei, 21:45: Hanglemezések címlap, 22: Hírek, 22:15: Táncczene, 23:15: Magyar oratóriából, 24: Hírek.

PÉTFŐI-RÁDIO: 6: Szórvakozató zene, 6:30: Színházak és mozik műsora, 6:35: Szimfonikus zene, 6:45: 15 reggeli gyerekek, 7: Hanglemezések címlap, 8:20: Az aranykönyv, 9:40: Daltanulás, 10: Hírek, 10:10: Előadás, 10:25: Olasz dalok, 10:40: Hanglemezések címlap, Sze-csdy Irén énekel, 10:55: Szerencse: 16:20: Hanglemezések címlap, Hírek, 17:40: Hanglemezések címlap, Előadás, 18:40: Szív küldi szívnek szívesen, 19: Az 50 paragrafus, 19:15: Sportműsor, 19:35: Magyar zenekari hangverseny, 22: Magyar művészek művből, 22:30: Hanglemezések címlap.

N

AZ

IX. EVFOLYAM, 1952

KÖS

A sötétségből az a napfényre hozta a unió felszabadító zánk dolgozó népét nyomorúságos volt. Ekkor jöttek a szókak hosszú, nehéz hullatott vérrel végig öntözték a n hogy harcuk és nyomán napfényre gyar nép, hogy élet a félelem és rettegés lánsság érzése, s bessen a holnap fel. A magyar dolgozó kor a szovjet hőseivel a napfényre s séghez szokott szék káprázta fel volna tiszta fénve, ha nem azonnal mellé a R mezfogta a dolgozó vezette előre a szab A romokra mutatott ta: épít, magadét e rakra mutatott: fo szen a sajátod vég laddonod lett. A mu odaadta a kalapács a kezét és megindít rak gépeit, segítette a felemelkedtek az áll; minden dolgozó zlette bátorította, éket, hogy felépítessék életüket. Megtanított kell élni a szabadsá A falvak népéhez A földet, melyek idén át urak számá kalácsot s a dolgozó metóhelvnek jutott, gos örökösöknek a rasztoznak; szants és a jéd, dolgozz, neked mólest, Ott volt a amikor először has bad föld testébe az élet; ut minden do Tied az ország! Nem ia vagy immár, han S a nép, amely oly száradokon át em szolga munkát végz lélegzett fel szabá szállt dal ajkáról, nem a szomorúságt szenvedésről, hanem vórló szót. A föld a gazdájához, alhozz éven át művelte, gon vígvázott rá, holott nem jutott számára latny.

Ott volt a Párt, a kolák keztek kinyit megfogta a fiatal mu raszi gyerekek kezét zette a tudományt. Vedd át jogos tulaj annyj ideje zárva v munkás és paraszti iskola, a tanulás mint ahogy a munkás a paraszté a föld, é magad ebben az orsz zád'ez meglátod, mo zaddá lenni.

Évek teltek el, mu menyektől gazdag évek során elért é betűkben, törvény ott vannak leírva a n gozó nép alkotmányát alkotmánya ez a do gyarnak. Első, amely nép jogait és kötelesszabja, amely híven addig elért eredményé azt, amit a magyar s nyújt polgárainak. Milyen jogok és k ezek? Jogokat ad, rögzítve áll lapjain a valóság: Ez a haza a és dolgozó paraszto van a sorok között hogy végre ebben az